



ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి ప్రశ్న



వీణవంకల్ కల్యాణలక్ష్మి దరఖాస్తులపై సంతకాలు చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి

వీణవంకల్, ఫిబ్రవరి 15 : కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల హామీ మేరకు కల్యాణలక్ష్మి పాటు తులం బంగారం ఇప్పటికైనా ఇస్తారా? లేదా? అని బహుశాఖాబాద్ ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి ప్రభుత్వాన్ని నిలదీశారు. మండల కేంద్రంలోని తన నివాసంలో కల్యాణలక్ష్మి దరఖాస్తులపై సంతకాలు చేస్తున్న సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడారు. తెలంగాణ తొలిముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ప్రవేశపెట్టిన కల్యాణలక్ష్మి పథకం మాత్రమే ఇప్పటికీ అమలువుతున్నదని స్పష్టం చేశారు. తాను ఎమ్మెల్యే అయినప్పటి నుంచి 1000కి పైగా కల్యాణలక్ష్మి చెక్కులు పంపిణీ చేశానని, ప్రభుత్వ హామీ తులం బంగారం మాత్రం ఎవరికీ రాలేదన్నారు. కాంగ్రెస్ సర్కారు వచ్చిన తర్వాత ఎంతమందికి వివాహాలు జరిగాయో అందరికీ తులం బంగారం ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. జమ్మికుంట పట్టణం, జమ్మికుంట దూరల్, ఇల్లందకుంట, వీణవంకల్ సంబంధించిన 3000 పైగా కల్యాణలక్ష్మి దరఖాస్తులపై సంతకాలు చేసినట్లు తెలిపారు. ప్రభుత్వం ప్రజలను ఎన్ని రోజులు మోసం చేస్తుందని తులం బంగారం హామీ అమలు చేయకపోతే బహిరంగ వివరణ ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు.



పోస్టల్ ను అవిష్కరిస్తున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే రవిశంకర్, నాయకులు

సభ మాజీ సభ్యుడు జోగినపల్లి సంతోష్ కుమార్ గ్రీన్ ఇండియా చాలెంజర్ భాగంగా చేపట్టిన (హరిత సేన వ్యవసాయ) కార్యక్రమంలో పాల్గొని పెద్ద పత్తన మొక్కలు నాటాలని పిలుపునిచ్చారు. ప్రతి ఒక్కరూ మూడు మొక్కలు నాటాలని సూచించారు. కార్యక్రమంలో టీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు కత్తిరెడ్డి కొండయ్య, మాజీ వైసీపీ ఎంపీ కౌసలకి నాగయ్య, మాజీ మండల కో ఆర్డనర్ సభ్యుడు మహ్మద్ అజ్జా, సోషల్ మీడియా కన్సల్టర్ బిల్లిని కమల్ గౌడ్ పాల్గొన్నారు.

- ఎస్సార్సీ కాకతీయ ఎగువ ప్రధాన కాలవలో అంతంతే సరఫరా
- రేవెల్లి వరకు రావాల్సిన 3,700 క్యూసెక్కుల్లో 2,950 రాక
- పైన వాడుకోగా మిగిలినవే కిందికి
- పిల్ల కాలవలకు సరిపోని నీళ్లు
- టేలెండ్లో ఎండుతున్న పొలాలు
- రైతుల మధ్య గొడవలకు దారి తీస్తున్న పరిస్థితులు
- అధికారుల పర్యవేక్షణ ఏమైనట్లు..?

చివరి ఆయకట్టుకు నిశ్చయి..?

శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టు చివరి ఆయకట్టు తదావిపోతున్నది. వేసవికి ముందే నీరందక తల్లిడిట్టుతున్నది. కాకతీయ ఎగువ ప్రధాన కాలవ ద్వారా సరిపడా నీరు రాకపోవడంతోనే మైనర్ కెనాల్లో పారక పొలాలు ఎండిపోయి దుస్థితి దాపురించిందని దిగువ కర్షకులు వాపోతున్నారు. పైన వాడుకోగా మిగిలినవే కిందికి సరఫరా అవుతున్నాయని, అవి కూడా కొద్ది మొత్తమే కావడంతో తమ పరకా అందడం లేదని అందోళన చెందుతున్నారు. చొప్పడండి మండలం వెదురుగట్ల వద్ద డిస్ట్రిబ్యూటర్ నుంచి తమకు సరిపడా నీళ్లు రాకుండా పైన గ్రామాల రైతులు అడ్డుకుంటున్నారని, పర్యవేక్షించాల్సిన యంత్రాంగం నిర్లక్ష్యం చేస్తున్నారని ఆరోపిస్తున్న సుల్తానాబాద్, ఓడెల, కాల్యూరీరాంపూర్ మండలాలలోని పలు గ్రామాల రైతులు, ఇటీవల ఎగువన తూములు కట్టి నీళ్లు తీసుకెళ్లే ప్రయత్నం చేయగా అడ్డుకున్న స్థానిక రైతులతో గొడవకు దిగినట్లు తెలుస్తున్నది. ఇప్పటికైనా యంత్రాంగం స్పందించాలి అంటుంది.



కరీంనగర్ మండలం చామన్పల్లిలో ఎస్సార్సీ 11 అర్ కాల్వలో అరకొరగా నీళ్లు



చామన్పల్లిలో నీరు లేక నిలెల వాలిన పొలం

2,950 క్యూసెక్కులు మాత్రమే వస్తున్నాయని రైతులు వాపోతున్నారు. అంటే 750 క్యూసెక్కుల నీటి కొరత ఏర్పడుతోంది. ఈ పరిణామాల నేపథ్యంలో ఆయా డిస్ట్రిబ్యూటర్ల పరిధిలోని పిల్ల కాలవలకు విడుదల చేసే నీరు ఎటు సరిపోవడం లేదు. నిజానీకి పెద్దపల్లి జిల్లా సుల్తానాబాద్, కాల్యూ శ్రీరాంపూర్, ఓడెల మండలాలకు నీటిని తరలింపే డి-86 కాలవకు 1,100 క్యూసెక్కులు విడుదల చేయాల్సి ఉంటుంది. కానీ 960 క్యూసెక్కులు మాత్రమే కాలవ ద్వారా వస్తున్నట్లు రైతులు చెబుతున్నారు. ఈ నీటిని కాలవ పైన ఉన్న రైతులే ఎక్కువగా వాడుకుంటున్నారని, చివరి ఆయకట్టు రైతులు వాపోతున్నారు. అయితే పైన ఉన్న గ్రామాల రైతులు కూడా తమకు సరిపోవడం లేదని అంటున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో చివరి ఆయకట్టు రైతులు కాలవపై తిరుగుతూ తూములు మూస్తున్నారు. దీంతో ఆయా గ్రామాల రైతుల మధ్య గొడవలు జరుగుతున్నాయి. మూడు రోజులు కింద చొప్పడండి మండలం వెదురుగట్ల డిస్ట్రిబ్యూటర్ వద్ద ఇదే జరిగింది. సుల్తానాబాద్, ఓడెల మండలాల రైతులు ఈ గ్రామానికి వచ్చి తమకు నీళ్లు రాకుండా అడ్డుకుంటున్నారని స్థానిక రైతులతో గొడవకు దిగినట్లు తెలుస్తోంది.

ఆయా కాలవల ఆయకట్టును, దూరాన్ని బట్టి నీటిని విడుదల చేయాల్సిన అవసరం ఉందని రైతులు చెబుతున్నారు.

ఇంకా మిగిలింది మూడు తడులే..!

ఎగువ కాకతీయ కాలవ పరిధిలోని డి-54 నుంచి డి-94 వరకు ఈ యానాంగి సీజన్లో ఇంకా మూడు తడులకు మాత్రమే నీరు ఇవ్వాలి ఉంటుంది. గత డిసెంబర్ 25 నుంచి ఇప్పటి వరకు నాలుగు తడులు ఇచ్చారు. డిసెంబర్ 25 నుంచి జనవరి 2 వరకు ఒకటి, జనవరి 9 నుంచి 17 వరకు రెండు, జనవరి 24 నుంచి ఫిబ్రవరి 1 వరకు మూడు తడులు పూర్తయ్యాయి. ఫిబ్రవరి 8 నుంచి నాలుగో తడు ఇవ్వాలని కోరుతున్నారు. ఈ నెల 16 వరకు వస్తోంది. మిగిలిన మూడు తడులు ఫిబ్రవరి 23 నుంచి మార్చి 3 వరకు, మార్చి 10 నుంచి 18 వరకు, మార్చి 25 నుంచి ఏప్రిల్ 2 వరకు ఇవ్వనున్నారు. అయితే, అప్పటి వరకు ప్రాజెక్టులో నీటి మట్టం తగ్గుతుందని, మిగిలిన మూడు తడులకు ఇంకా నీరు తగ్గించవచ్చని, ఈ నేపథ్యంలో తమ భూములకు నీరుందే పరిస్థితి ఉండక పోవచ్చని చివరి ఆయకట్టు రైతులు వాపోతున్నారు. అధికారులు పూర్తి స్థాయిలో పర్యవేక్షణ జరిపి రైతుల మధ్య సమన్వయం కొరవడకుండా చర్యలు తీసుకోవచ్చని అవసరం ఉంది.



నీరులేక ఎండిపోయిన మట్ల

అధికారుల పర్యవేక్షణ ఏమైంది..?

చివరి ఆయకట్టు వరకు నీరు అందే విషయంలో అధికారుల పర్యవేక్షణ తప్పనిసరి. కానీ పై నుంచి సరిపడా నీళ్లు రాకపోవడంతో అధికారులను సైతం రైతులు ఎక్కడిక్కడ నిలదీస్తున్నారు. ముఖ్యంగా ప్రధాన కాలవ ద్వారా వచ్చే నీటికి ఎగువ ప్రాంతంలోనే గండి పడుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే ప్రధాన కాలవకు 5,500 క్యూసెక్కులు విడుదల చేస్తున్నారా..? లేదా..? అనేది తెలడం లేదు. ఒక వేళ అంతే మొత్తంలో వదిలితే రేవెల్లి వరకు 3,700 క్యూసెక్కులు వచ్చేలా చర్యలు తీసుకోవాల్సిన అధికారులు ఎందుకు ఉమ్మడిస్తున్నారని రైతులు ప్రశ్నిస్తున్నారు. ప్రధాన కాలవకు, ఆ తర్వాత డిస్ట్రిబ్యూటర్లకు సరిపడా నీరు వచ్చినప్పుడే పిల్ల కాలవలకు పూర్తి స్థాయిలో అందుతుందని రైతులు చెబుతున్నారు. అయితే చివరి ఆయకట్టుకు నీళ్లందించేందుకు చొప్పడండి మండలం కోనేరుపల్లి వద్ద గిట్టు మూసి పాడ్ బిల్డింగ్ చేస్తున్నారు. ఇక్కడ నీళ్లు ఆపి ఒక్కసారిగా వదిలితే ప్రవాహం పెరిగి చివరి ఆయకట్టుకు నీళ్లు వెళ్తాయనేది అధికారులు ఉద్దేశించారు. కానీ ఈ ప్రయత్నం కూడా పూర్తి స్థాయిలో సఫలం అవడం లేదని రైతులు పడుతున్న కష్టాలను బట్టి తెలుస్తోంది. అధికారులు పూర్తి స్థాయిలో పర్యవేక్షణ జరిపి,

రామగిరి : తహసీల్దార్ కు వివర పత్రం అందిస్తున్న రైతులు



మేం భూములివ్వం

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రామగిరి మండలం రత్నాపూర్లో ఇండస్ట్రియల్ పార్క్ ఏర్పాటు కోసం భూములు సేకరించడానికి సిద్ధమవుతుండగా.. తమ బతుకులకు భరోసాగా ఉన్న భూములను కాపాడుకోవడానికి గ్రామస్థులు పోరాటానికి సిద్ధమవుతున్నారు. మేడిపల్లి రెవెన్యూ శివారులోగల రత్నాపూర్ రైతులు తమ పంట భూములు ఇచ్చేదే లేదని తేల్చి చెబుతున్నారు. ఇప్పటికే తమ గ్రామం నుంచి నాలుగుసార్లు భూములు ఇచ్చామని, మళ్ళీ ఇచ్చే ప్రసక్తి లేదని స్పష్టం చేస్తున్నారు.



రత్నాపూర్ శివారులోని మేడిపల్లి పొలాలు

రామగిరి / కమాన్ పూర్, ఫిబ్రవరి 15 : ఇండస్ట్రియల్ పార్క్ ఏర్పాటు కోసం రామగిరి మండలంలోని రామగిరిఖిల్లా వెళ్ళే దారిలో గల మేడిపల్లి శివారులోని 249.29 ఎకరాల భూమిని సర్వే చేయడానికి గతేదిన సబర్బన్ తహసీల్దార్ తో పాటు సర్వేయర్లు రత్నాపూర్ గ్రామంలోకి వెళ్లారు. దీంతో గ్రామ రైతులు వారిని అడ్డ గింది, సర్వే చేయనియకుండా వెనక్కి పంపించారు. ఆ తర్వాత వారు మళ్ళీ పీల్ మీడకు రాలేదు. కనీసం రైతులతో మాటా మంతి

కూడా చేయకపోవడంతో ఇండస్ట్రియల్ పార్కుకు భూసేకరణ ప్రక్రియ నిలిచిపోయినందుకు ఊపిరి పీల్చుకున్నారు.

అనూహ్యంగా నోటిఫికేషన్ జారీ?

రత్నాపూర్ రైతులు ఊపించిన విధంగా ఇండస్ట్రియల్ పార్క్ ఏర్పాటు కోసం 243.29 ఎకరాల భూమిని సేకరిస్తామని ఈ నెల 11న పెద్దపల్లి కలెక్టర్ ద్వారా నోటిఫికేషన్ జారీ అయ్యింది. ఇందులో రైతులకు సంబంధించిన 61 సర్వే నెంబర్లలోని 203.31 ఎకరాలలో ఎలాంటి లావాదేవీలు నిర్వహించవద్దని వెల్లడించారు. అలాగే, మిగతా 140, 142, 143, 156 సర్వే నెంబర్లలోని 39.98 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమిని సేకరించవచ్చు అని తెలిపారు. వీటిపై అభ్యంతరాలు ఉంటే రాతపూర్వకంగా తెలియజేయాలని సూచించారు. ఇందుకు సంబంధించిన నోటిఫికేషన్ మండల ప్రజా పరిషత్, తహసీల్దార్, రత్నాపూర్ గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయాల్లోని నోటిఫికేషన్ బోర్డులో అందించారు. ఈ భూమి ప్రజాశాసన మండలి కార్యాలయంలో పాటు కలెక్టర్లతో ఉంచారు.

రైతుల్లో ఆందోళన

ఇండస్ట్రియల్ పార్క్ కోసం భూసేకరణ ప్రక్రియకు నోటిఫికేషన్

- పోరాటానికి రత్నాపూర్ రైతులు సన్నద్ధం!
- ఇండస్ట్రియల్ పార్క్ కోసం 243.29 ఎకరాల సేకరణకు రంగం సిద్ధం చేసిన అధికారులు
- రైతుల భూములు 203.31 ఎకరాలు.. ప్రభుత్వ భూములు 39.98 ఎకరాలు
- సర్వే కోసం వచ్చిన అధికారులను మొదట్లోనే అడ్డుకుని తిరిగి పంపించిన రైతులు
- మాటా ముచ్చట లేకుండానే భూ సేకరణకు నోటిఫికేషన్ జారీ • ఆందోళనతో బొడ్డాయికి, తహసీల్దార్ కు రైతుల వివర

బంగారం పండ్ల భూమి ఇచ్చేదే లేదు
నాకు మా గ్రామ పరిధిలోని మేడిపల్లి శివారుల బడికరాల పొలం ఉంది. రెండు పంటలు పండకది. నేనే సొంతంగా సాగు చేసుకుంటున్న. దిగుబడి కూడా మంచిగ వస్తుంది. కుటుంబ సభ్యులతో ఇన్నాక్షగా సంతోషంగా బతుకుతున్నా. కానీ, కాంగ్రెస్ సర్కారు వచ్చినంత కష్టాలు మొదలైనయే. ఏదో కంపెనీ వస్తుందని చెప్పిపెట్టుకుంటేనే గ్రామ పంచాయతీ అఫీస్ కాడ గోడకు కాగితాలు అతికించింది. అందులో నా పేరుంది. నా భూమి కంపెనీకోళ్లకు అప్పగిస్తారని, ఎవరు వచ్చినా బంగారం పంటలు పండి భూమిని మాత్రం ఇవ్వను. - బద్ద వెంకటేశ్వర్లు (రత్నాపూర్)

చానో రేవో తేల్చుకుంటుంది
నాకు మూడెకరాల పొలం ఉంది. కంపెనీ కోసం నా భూమిని గురజుకుంటారని, పరి మేనుకొని బతుకుతుంటే ఏదో కంపెనీ కోసం భూములు అమ్మగతున్నా. నా భూమి ఎందుకీస్తే. ప్రభుత్వంతో చానో రేవో తేల్చుకుంటున్నా. నోటిఫికేషన్ వచ్చినంత మాత్రాలో రైతులకు కష్టాలు ఎదురైతేనే. దరిద్రం దాపురించింది. - కండ కొమ్మరయ్య, రైతు (రత్నాపూర్)

సింగంకి మిగులు భూములు ఉన్నా..!
సింగంకి సంస్థ విస్తరణలో భాగంగా ప్రభుత్వ, పట్టణ సంబంధించిన వేలాది ఎకరాల భూములను అప్పట్లోనే స్వాధీనం చేసుకుంది. వీటిలో ఇంకా మిగులు భూములు పండలాది ఎకరాలు ఉన్నాయి. ఇండస్ట్రియల్ పార్కు ఏర్పాటు కోసం అవసరమైన స్థలాన్ని సింగంకి మిగులు భూముల్లో ఏర్పాటు చేసే బాగుంటుందని రైతులు సూచిస్తున్నారు. గతంలో సింగంకి సంస్థకు సంబంధించిన భూముల్లో షేపింగ్ యూ ఏర్పాటు చేసిన విధంగా ప్రస్తుతం కూడా ఇండస్ట్రియల్ పార్క్ ఏర్పాటు చేయవచ్చు కదా! అంటూ చెబుతున్నారు.

ట్రాన్స్ ఫార్మర్ పాడై.. పాలం ఎండి

- ముస్సాపూర్లో కరెంట్ సమస్య
- నీరందక మాడిపోతున్న పంటలు
- ఆవేదనలో రైతులు



ముస్సాపూర్లో కాలిపోయిన ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల పరిధిలో కరెంట్ లోకం ఎండిన పొలాలను మాడిస్తున్న రైతులు

గంటీరా వుంటు, ఫిబ్రవరి 15 : రైతన్నలు సమస్యలు వెంటాడుతున్నారు. ఓవైపు సాగునీటి కొరత.. మరోవైపు కరెంట్ వ్యధలు ఉక్కిరిబిక్కిరి చేస్తున్నాయి. ఇందుకు గంటీరా వుంటు మండలం ముస్సాపూర్ నిర్వహణగా నిలుస్తున్నది. ఇక్కడ వ్యవసాయ విద్యుత్తుకు సంబంధించి ట్రాన్స్ ఫార్మర్లపై ఓవర్ లోడ్ పడుతుండడంతో తరచూ కాలిపోతున్నది. ఫలితంగా కరెంట్ లేక ఇక్కడి రైతులు పొలానికి నీరు సాగించుకోలేని పరిస్థితి దాపురించింది. మూడు రోజుల క్రితం సైతం కాలిపోగా, ఇప్పటికీ చరమవుతులు చేయకపోవడం, పంటలకు నీరందక ఎండిపోతుండడంతో రైతులు అందోళన చెందుతున్నారు. శుక్రవారం ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల వద్ద నిరసన తెలిపారు. అధికారులు వెంటనే స్పందించి ఓవర్ లోడ్ సమస్యను పరిష్కరించాలని, ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల మరమ్మత్తులు జిరాఫ్ట్ సెంటర్ తీసుకువచ్చినట్లు తెలిపే రైతులు శింపది చేపట్టారు. అక్టో, డేవెండర్, డోమకొండ రాజయ్య, కృష్ణకాంత్, శ్రీనివాస్, భూమయ్య, రాములు, సర్వయ్య, కంటి దేవయ్య తదితరులు ఉన్నారు.

Delivering Advanced Healthcare Solutions with Affordability & Excellence

• 150 Bedded Hospital
• 21 Speciality and Super Speciality Services